



文章下载top30

MORE >

上海竞技体育可持续发展之路：职业化？还是大众化？

Professionalization or popularization: study on the sustainable development road for Shanghai competitive sports for the third time

DOI:

中文关键词:[上海 竞技体育 职业化 大众化](#)英文关键词:[Shanghai competitive sports professionalization popularization](#)

基金项目：

作者 单位

缪佳 [上海体育学院 体育休闲与艺术学院](#)

摘要点击次数: 854

全文下载次数: 1144

中文摘要：

上海社会与经济的快速发展，为竞技体育带来了巨大发展空间，同时也带来了新的挑战。对金牌的过度追求、新型的选拔机制以及后备人才问题逐步成为制约上海竞技体育职业化发展的重要因素。如何处理好两大矛盾——“竞技体育职业化与专业化的矛盾”以及“竞技体育职业化与大众化的矛盾”成为上海竞技体育职业化进程的难点。上海竞技体育的可持续发展须有所为有所不为，必须建立在大众体育的基础上，只有大众喜欢的项目，才能真正实现市场化、职业化；竞技体育的源泉是青少年体育，培养青少年参与体育的兴趣。竞技体育不能忽略大众体育和青少年体育、不应无谓追求城市形象、不要盲目追赶世界职业体育的步伐。

英文摘要：

The quick social and economic development in Shanghai has brought about tremendous development room for competitive sports and the new challenge as well. The main problems that restricting the professional development of the competitive sports in Shanghai are the over pursuit for gold medals, imperfect training system for new-type athletes and the insufficient reserved talents. How to deal with the two contradictions of the contradiction between the professionalization of competitive sports and the contradiction between the professionalization and specialization of competitive sports have become a difficult point for the professionalization process of Shanghai competitive sports. The sustainable development of Shanghai competitive sports must do something and refrain from doing other things. Competitive sports should be established on the basis of mass sports. Only the sports loved by the people can realize marketization and professionalization. The source of competitive sports is youth sports. We must try our best to cultivate young people's interest in sports. Competitive sports cannot neglect mass sports and youth sports. We should not pursue the image of the city blindly and should adjust our pace in catching up with the development of world professional sports.

文章浏览top30

MORE >

- [01 再论上海竞技体育可持续发展之路：职业化？还是大众化？](#)
- [02 少年儿童击剑运动员的科学训练](#)
- [03 中国体育法制之殇](#)
- [04 上海竞技体育发展定位研究](#)
- [05 贡麟纂录：体育全球化发展的必经之路](#)
- [06 我国体育彩票发展现状及对策](#)
- [07 辨析体育现代化概念的内涵与外延](#)
- [08 上海竞技体育可持续发展之路：职业化与大众化](#)
- [09 体育领域残疾歧视的国际法规制度](#)
- [10 体育彩票：公益事业的助推器，还是负担](#)
- [11 体育彩票彩民网上问卷调查系统设计与实现](#)
- [12 女子举重运动员膝关节受伤后的康复治疗](#)
- [13 NBA与CBA比赛跳跃步法的比较](#)
- [14 弧线旋转推铅球过渡阶段主要关键点分析](#)
- [15 上海市各区县竞技体育项目管理发展情况](#)

被引频次top30

MORE >

参考文献(共11条):

- [2] 上海申花足球俱乐部[EB/OL].http://www.shenhuafc.com.cn/team_history.php2013-10-20.
- [3] 林本剑.中国足球史上年薪最多、名气最大的外援[EB/OL].<http://news.enorth.com.cn/system/2011/12/13/008307246.shtml>.2013-10-18.
- [4] 上海东方大鲨鱼篮球俱乐部[EB/OL].<http://www.shanghaisharks.cn/clubinfo.aspx>.2013-10-20.
- [5] 顾力华.无大牌如何满足球迷[EB/OL].<http://sports.sina.com.cn/cba/2013-11-08/08006873887.shtml>.2013-10-21
- [6] 张晓义,张辉.新中国参加赫尔辛基奥运会始末——熊斗寅先生访谈录[J].体育学刊,2008,11:1-3.
- [7] 体坛周报.2012中国体坛财富榜[EB/OL].<http://sports.qq.com/a/20121226/000082.htm>
- [8] 东方体育.上海足球学校调查[EB/OL].http://sports.eastday.com/eastday/sports/node_72135/node_72419/node_78429/node_78430/node_78434/u1a2460493.html.2013-10-21
- [9] 王年华.金钱砸出来的世界杯[J].南方人物周刊,2010 (23) 68-69
- [10] 东方体育网.日本民众冒雨游行抗议举办2020东京奥运会[EB/OL].http://sports.eastday.com/2012hdgqtj/20131022_2/index.html.2013-10-24.
- [11] 李建国.巴西民众示威游行对我国举办大型体育赛事决策的启示[J].体育科研,2013,(5):5-8.
- [12] 陈锡尧.举办大型体育赛事的政府决策与公众参与——基于巴西百万民众举行示威活动的思考[J].体育科研,2013,(5):1-4.

引证文献(本文共被引1次):

- [1] 缪佳,刘叶郁.上海竞技体育在“十三五”期间发展路径探索[J].体育科研,2015(3):24-27.

相似文献(共20条):

- [1] 上海体育学院课题组.上海竞技体育职业化、市场化发展路径研究[J].科学发展,2014(11):44-54.
- [2] 覃珊,李海,张叶涵.上海市即型体育彩票现状及策略简[J].体育科研,2014(1):92-94.
- [3] 顾跃.对竞技体育、职业体育、竞技体育职业化的再认识[J].安徽体育科技,2013,34(3):4-6,13.
- [4] 朱云松.我国竞技体育职业化发展动因探析[J].吉林体育学院学报,2008,24(3):22-23.
- [5] 靳勇,李永辉.我国竞技体育职业化发展进程研究[J].体育文化导刊,2008(12).
- [6] 韩志芳,李新霞,马国成.举国体制下发展竞技体育职业化的思考[J].河北体育学院学报,2009,23(3).
- [7] 刘玉琴,黄晓俊.我国竞技体育职业化发展的“SWOT”分析与对策研究[J].吉林化工学院学报,2011,28(8):14-17.
- [8] 钟秉枢,于立贤,董进霞,梁栋.我国竞技体育职业化若干问题的研究——兼论深化我国运动项目管理体制改[J].北京体育大学学报,2002,25(2):145-147.
- [9] 王才兴,张蓓,李建国,司虎克,邵斌,尹晓峰,魏磊.上海竞技体育发展定位研究[J].体育科研,2010,31(1):1-4.
- [10] 郭木坤.竞技体育如何大众化[J].中国水运,2006,6(10):209-210.
- [11] 宋君毅.我国竞技体育职业化诚信缺失及重构问题研究[J].广州体育学院学报,2007,27(1):35-38.
- [12] 扶健华,陈虹帆.我国竞技体育职业化改革成本的经济学分析[J].华南理工大学学报(社会科学版),2014(6):144-149.
- [13] 李小斌,谭朕斌.对我国电子竞技运动发展现状及其职业化的思考[J].首都体育学院学报,2006,18(5):117-118,121.
- [14] 方新普,柏慧萍.从我国社会三大变革与竞技体育发展历程看体育职业化[J].体育与科学,2006,27(3):36-39.
- [15] 关朝阳,张战毅.对我国竞技体育职业化若干问题的思考[J].河北体育学院学报,2005,19(3):3-5.
- [16] 刘志民,杨卫民,丁燕华,张蓓,许以诚.上海市竞技体育后备人才研究[J].上海体育学院学报,2006,30(2):56-60.
- [17] 潘民,梁伟.我国竞技体育职业化进程的联赛无形财产权[J].体育学刊,2012(3):55-57.
- [18] 龙斌,唐文进,龙勇.我国竞技体育职业化“四步曲”——社会化、实体化、市场化与产业化的思辩[J].武汉体育学院学报,1999(2).
- [19] 韩新君,付德根.中国竞技体育职业化中的利益冲突及其法律控制[J].上海体育学院学报,2011,35(6).
- [20] 王兵.我国竞技体育社会化进程中的职业化、院校化发展动因[J].上海体育学院学报,2005,29(6):29-32,37.